

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Швейцария поддержит заявку Палестины в ООН | Switzerland Supports Palestine

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#), 29.11.2012.

Махмуд Аббас и Дильте Буркхальтер в Женеве (© Keystone)

Частичное признанное государство Палестина надеется на повышение статуса в ООН. Конфедерация решила выступить в поддержку этой инициативы в надежде на мирное урегулирование арабо-израильского конфликта.

|

Palestine bids for upgraded UN status. The initiative is supported by the Swiss government.  
Switzerland Supports Palestine

«Повышение статуса Палестины до уровня государства-наблюдателя откроет новые возможности для переговоров, - заявил министр иностранных дел Швейцарии Дильте Буркхальтер. – Швейцария сосредоточит свое внимание на соблюдении норм международного гуманитарного права и сотрудничестве по вопросам развития».

Несмотря на твердую позицию министра, решение поддержать Палестину с большим трудом получило одобрение парламента. Главные споры возникли вокруг одного из столпов швейцарской политики – принципа нейтралитета. Депутатов особенно беспокоит положение Конфедерации как независимого посредника в переговорах. Под давлением этого аргумента Комиссия по внешней политике при Совете кантонов Швейцарии, верхней палате парламента, рекомендовала воздержаться во время предстоящего голосования Генеральной Ассамблеи ООН, на котором решится судьба заявки.

Однако Национальный совет настоял на том, чтобы правительство выступило в поддержку Палестины, решив, что активная позиция по вопросу не только не ограничит возможности Конфедерации в роли медиатора, но даже укрепит ее положение и откроет новые перспективы.

При всех благородных порывах, если таковые еще имеют место в международной политике, Швейцария настаивает на четком разграничении: поддержка заявки на голосовании в ООН не означает автоматическое признание Палестины как государства. «В данном случае мы выступаем исключительно в поддержку мира при условии выполнения предлагаемых обязательств, - подчеркнул Буркхальтер. – Это

очень конструктивное и прагматичное решение, которое позволит Израилю и Палестине выступать почти на равных во время переговоров, инициированных ООН».

Также министр пообещал, что недавно посетивший Швейцарию президент Палестины Махмуд Аббас обязуется активно включиться в процесс установления мира. Правда, только после того, как ООН проголосует в поддержку заявки о повышении статуса.

Изменение статуса наложит на Палестину ряд обязательств, но также откроет доступ к более широкому кругу прав. В первую очередь необходимо подписать Устав ООН, первая статья которого ясно характеризует главную цель организации: «Поддерживать международный мир и безопасность и с этой целью принимать эффективные коллективные меры для предотвращения и устранения угрозы миру и подавления актов агрессии или других нарушений мира и проводить мирными средствами, в согласии с принципами справедливости и международного права, улаживание или разрешение международных споров или ситуаций, которые могут привести к нарушению мира». Открытым остается только вопрос: насколько серьезно палестинское руководство отнесется к своим новым обязанностям?

Среди прочего Палестина получит возможность обращаться в целый ряд организаций, в том числе, и в Международный уголовный суд, где могут рассматриваться дела об агрессии со стороны израильян.

Репутация Швейцарии на международной арене довольно высока, а потому открытая поддержка Палестины может сыграть свою роль на голосовании Генассамблеи ООН. «Палестинцы и израильяне воспринимают Конфедерацию как независимого и непредвзятого участника конструктивного политического диалога. Швейцария последовательна в своих решениях, касающихся вопросов мирного урегулирования в регионе», - заявил Буркхальтер.

Помимо Швейцарии в поддержку инициативы Палестины также высказались Россия, Великобритания, Франция и Норвегия. Противоположную позицию заняла Германия.

МИД РФ ясно сформулировал свою позицию по данному вопросу: «Палестинская сторона уже давно сетует на тупиковое положение дел в переговорном процессе с Израилем и продолжающееся поселенчество на оккупированных территориях, которое создает серьезное препятствие на пути создания жизнеспособного палестинского государства, - заметили в МИД. - В палестинском руководстве убеждены, что демарш в ООН призван придать качественно новый импульс переговорному процессу на известной международно-правовой основе».

[Берн](#)

[Палестина](#)

[Буркхальтер](#)

[Швейцария в ООН](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Лавров и Буркхальтер обсудили в Москве вопросы двустороннего сотрудничества](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-podderzhit-zayavku-palestiny-v-oon>